

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy óra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kosztli-utca 9. sz., 1-6 emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Az angol kormány megvitatja a békefeltételeket.

Az entente kétségbeesett kísérleteket folytat, hogy az orosz népet a háboru folytatására bírja. Háboru ellenes tüntetések Olaszországban.

Az első komoly békehír a világháboru nagy zűrzavarában: az angol kormány összeül, hogy megvitatja a békefeltételeit. E hír Byles felszólalása előzte meg az alsóházban, a mit különben tudni és érezni kell a Lloyd George kormányának is, de az egész angol népnek is, hogy *felelős érvelni nem lehet legyőzni a központi hatalmakat! Ez az őszinte beismerés a központi hatalmak — győzelme.*

Ha az általános helyzetet behatóan vizsgáljuk, lehetetlen észre nem venni azt a rettenetes zűrzavart, mely az entente államaiban dúl. *Oroszországban forradalmat csinált Anglia, hogy a külön békekötést megakadályozza, de a forradalmat nem tudja megfékezni többé!* A forradalom célja ugyanis nem a háboru folytatása, nem a cárizmus összeomlása, konstantinápolyi ábrándjainak tovább üzése, hanem rideg öncél: az orosz nép ujjaszülése, saját boldogulásának saját határain belül való keresése. Kenyér kell a népnek, jog a munkásnak és föld a parasztnak! Az orosz népnek messze van — Konstantinápoly. Az orosz népnek béke kell.

Az északamerikai Unio két hónap óta fújja a harci kürtöt, de *sehoggy sem akar háboru üzenni Németországnak*, pedig már volna bőven rá oka is, hiszen már jó néhány kereskedelmi hajóját figyelmeztetés nélkül súlyosztották el a német buvárhajók. Miért szánja rá magát oly nehezen a harcias Unio a hadüzenetre? Egyszerű oka ennek: az entente európai helyzete oly zavaros, hogy a háboru kezd igen bizonytalan üzemű válni, hiszen a buvárhajóharc két hónap alatt olyan mérvet öltött, hogy Angliát fenyegeti a kizsákmányolás veszedelem, nem Németországot. Már pedig ha Anglia és vele az entente békekötésre kényszerül pár hónap alatt — és úgy látszik, e komoly eshetőségre az Unio is számítani kénytelen! — akkor az Unio úgy járna, mint a sötét szobában gyáván lapuló, reszkető betörő, mikor a villanyt felgyújtják hirtelen!

### Anglia békefeltételei.

Rotterdam, március 27. Hivatalosan közlik Londonból, hogy az angol birodalmi kabinet tanácsa legközelebbi ülésén fogja megvitatni azon feltételeket, melyek mellett hajlandók békét kötni.

Az alsóház legutóbbi ülésén Byles (unionista) hangoztatta, hogy másfél évi harc tanulságai bizonyítják, miszerint a háboru az entente nem nyerheti meg fizikai erővel, éppen ezért okosabb és helyesebb jónak egyezségre lépni a központi hatalmakkal. Az angol válaszókerületek nagy többsége hajlandó a békére.

(Az első hír a második következménye. Byles beszédének mély hatását mutatja, hogy az angol kormány hajlandó megállapítani békefeltételeit. Ugy látszik, a kéréseket buvárhajóharc, mely ellen nincs hatásos védekezés, lassankint megtöri az angol gögőt és a kizsákmányolás veszedelem békére kényszeríti Angliát.)

### Höfer jelentése.

Budapest, márc. 27. (Keleti harctér.) Mackensen vezértábornagy hadseregportja: Nincs különös esemény. József főherceg vezérezredes arcvonala: Az ellenség tegnap a Csobányos völgytől délre tűzérsgének erős támogatásával megtámadta a Magyarorszon fekvő állásokat. Részben tűzünkkel, részben közelharcban visszavertük. A Selta-völgytől délre ágyutüzünkkel elfojtottunk egy orosz támadó kísérletet. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Brzezanytól délkeletre Olejovánál és Lucktól nyugatra az ellenség eredmény nélkül tört előre vonalunk ellen; nagy veszteségeket szenvedett. Bar-

novici területén a Szcárától nyugatra fekvő állásából rajtaütéssel kivetették, mely alkalommal súlyos véres veszteséggel melletti több, mint 300 foglyot veszített.

(Olasz harctér.) A görzi grófságban a 100. gyalogezred osztagai erős tűzérsgét támogatás mellett Bigliától délre benyomultak az ellenséges állásokba, 9 tisztet és 306 lönyit legénységet elfogtak, egy gépfegyvert és egy aknavetőt zsákmányoltak és számos ellentámadással szemben helyt állottak. A Plocken-szorosban elűztük az olaszokat a pénzügyőri őrházból. Az épület, miután fárörök átkutatta és elhagyta, a levegőbe rovellt.

(Délkeleti harctér.) Albániában a helyzet változatlan.

### Az orosz forradalom.

Stokholm, március 27.

Pétervári jelentés szerint, mikor a francia, angol és olasz követek szombaton megjelentek az ideiglenes kormány tanácskozásán és hivatalosan közölték, hogy kormányaik előismerik az ideiglenes kormányt, egyúttal felszólították arra is, hogy nagyobb figyelmet fordítson a hadviselésre, mint barmikor azelőtt és ne adjon vissza semmiféle áldozattól, hogy az entente küzdelmét győzelemre juttassa Németország felett. Miljukov külügyminiszter az ideiglenes kormány nevében kijelentette, hogy céljuk az erőket egyesíteni a győzelem érdekében és a közös munkára hívta fel a szövetségeseket.

Terjed a hőkevény.

Zürich, március 27.

Oroszországban egyre erősebb lesz a köztársasági mozgalom és a köztársasági pártok a rögtön békekötés mellett vannak. A köztársasági pártba több katonaképviselő is belépett.

Malmö, március 27.

Az összes frontcsapatok csatlakoztak a forradalomhoz és letették az esküt az ideiglenes kormányának. A forradalom kiterjedésekor a pétervári kormány számított a fronton álló csapatok ellenállására és úgy akarta megtörni, hogy beszüntetett minden élelmiszerszállítást a frontra. Ki akarta éheztetni a csapatokat. A hadseregben a nihilista mozgalom is erősen lábrakapott és a pétervári katonai bizottság nagyrészt nihilistákból áll.

Francia felvilágosítás.

Genf, március 27.

Három, francia szociálistavezér politikai küldésben megy Pétervárra, hogy felvilágosítsa az orosz szociálistákat arról, hogy az orosz békekötés a francia köztársaság végét jelentené.

Az ázsiai tartományok.

Rotterdam, március 27.

(Reuter-távirat Pétervárról.) Taskendből (persa határ) jelentik: Az összes kir-

giz, tatár és sariok törzsek csatlakoztak a forradalomhoz. Az utcákat körmenetekben járja be a nép, a templomokban hálaadó istentiszteleteket tartanak. Kuropatkin tábornok mellett tüntetést rendeztek. Hasouló hír érkezett Tonszkból (Szipéria) is.

Nikolajevicsét letartóztatták.

Bern, március 27.

Az ideiglenes kormány, hogy a szociálistákat és a köztársasági pártokat megnyugtassa, kénytelen volt elrendelni Nikolajevics Miklós nagyherceg, a volt fővezér letartóztatását, mert őt gyanúsították azzal, hogy az ellenforradalom vezére.

Riasztó hír német áttörésről.

Rotterdam, március 27.

Pétervárról jelenti a Times tudósítója: Az orosz fővárosban riasztó hírek terjedtek el, hogy a németek Riga és Dvinszk (Dünaburg) közti szakaszon áttörték az orosz vonalakat és Pétervár ellen akarnak nyomulni. Az ideiglenes kormány kiáltványban nyugtatta meg a népet és közös erőfeszítésre hívta föl az országot.

Cár — köztársasági elnök címen.

Genf, március 27.

Mint a Journal de Geneve értesül: Az orosz polgári pártok arra törekcszenek, hogy Romanov Mihályt, az excár testvérét emeljék a köztársasági elnöki székbe.

Brusilov nyilatkozata.

Stokholm, március 27.

Brusilov tábornok a Ruskoje Vjedomostiban nyilatkozott a német támadás lehetőségéről. Szerinte a német offenzívától nem kell félni, mert ha ideiglenes siker tudna is aratni a támadás, az orosz nemzet ellenállása hamar kiegyenlítené a sikert. Az orosz katonai hősiesszen kitaró továbbra is a fronton.

Tüntetések napirenden.

London, március 27.

A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról március 26-iki kelettel:

As operaház előadásán dumaképviselek beszédet intettek a közönséghez, amely lelkesen tüntetett a forradalom mellett. Nagy tömeg ment ki Jasna-Poljana-be a mikor Tolsztoj özvegye férje arcképeivel megjelent, énekelve térdreborultak. Nagy tüntetések vannak napirenden. A marsallist éneklik az utcákon s ilyen feliratu zászlókat hordoznak:

— Ne áruljátok el a lövészárokban küzdő bajtársaitokat. Készítetek lövedékeket.

Az ideiglenes kormány Pétervárra hívja össze az alkotmányozó gyűlést.

Stokholm, március 27.

A forradalom kitörésekor az északi fronton Revalban a cárhoz hű csapatok és a forradalmi csapatok között két napig tartó véres összefütközések voltak. Dumaképviselek érkeztek Revalba, hogy nyugalmat teremtsenek. A front mögötti csapatok pusztítanak, rabolnak.

Pétervár, március 27.

A vladivosztoiki, archangelszki és szibériai flották csatlakoztak az ideiglenes kormányhoz.

Stokholm, március 27.

Az orosz front és a mögöttes országrészek között tízennegy nap óta nincs összeköttetés. Sem posta, sem levél nem érkezik a front mögötti részről.

## Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmenter jelentése.

Berlin, március 27. (Nyugati harctér.) Esős idő következtében az egész arcvonalon csekély volt a harci tevékenység. A Baupanmetól északra felé vezető országrészek mentén a Narouil-lagnicourt-i előőrsi vonalban, valamint Equancourt-i nál Peronnestől északra felé vezető vonalban került a sor. Roiselt (a Colognac patak mentén) az ellenség számos eredménytelen előretörés után megszállta. Az Oise és Coucy le Chatcau közti erdőségekben nagyobb francia erők biztosító csapatokra bukkantak, amelyek az ellenségnek veszteséget okoztak és azután a fenyegető átkarolás elől kitértek.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Illuxtnál rohamcsapataink vállalkozásai a két utóbbi napon harminc fogoly beszállításával végződtek; ugyanannyi orosz és egy gépfegyvert hoztunk az ellenség árkaiból tegnap Smorgonnál magunkkal. Baranovicitől délkeletre jól előkészített és erőteljesen véghezvitt előretörésünk sikeres volt. A Szocara nyugati partján fekvő orosz állásokat Darovo és Labusi között rohammal elfoglaltuk. Több mint 300 orosz elfogtunk, 4 gépfegyvert és 7 aknavelőt zsákmányoltunk. Lucktól keletre a Zlocov-tarnopoli vasúttól északra és Brezanyánál heves tűzhullámok után orosz zászlóaljok támadtak. Nagy veszteségük mellett vertük őket vissza. József főherceg vezérezredes arcvonala: A Trotusul völgytől délre védőtűzünk megheiusított egy készülő támadást; a Magyaros nyereg ellen előnyomuló orosz erőket visszavertük. Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Nincs lényeges esemény.

(Macedon arcvonal.) Monastirtól északnyugatra a franciák újból támadtak. Számos erős előretörés közelharcban kudarcot vallott. Trnovától nyugatra az ellenség egy keskeny árokrendszerben megvetette lábát.

## Harc a tengeren.

Dünkirchen bombázása.

Berlin, március 27. Egyik torpedónaszádkötélünk a március huszonötödikéről huszonhatodikára virradó éjjel a dúnkircheni hadikikötő berendezéseire kis távlatból mintegy két száz lövést tett; ellenséges tengeri haderővel sehol sem találkozott. Naszádjaink zavartalanul visszahívták. A tengerészeti vezérkar főnöke.

## Bulgária harcai.

Szófia, március 27. (Macedon arcvonal.) Erős, ellenséges csapatok heves tüzelés után a Cservena-Sztana szakasz ellen támadást intéztek, de ellentámadással visszavonulásra kényszerítették.

Az olasz idegessége.

Zürich, március 27. Az olasz lapok, melyek már hetek óta foglalkoznak a központi hatalmak készülő offenzívájával, legújabbán azt írják, hogy az Olaszország elleni támadást nem Hindenburg fogja vezetni, hanem Ludendorff főszállásmenter.

Hósi halált halt herceg.

Rotterdam, március 27. Frigyes Károly porosz herceg, akit a francia fronton gépjárművel leszállásra kényszerítettek, sérüléseibe belehalt az angolok fogságában.

Az Unio háborút akar.

Rotterdam, március 27. Newyorkból jelenti a Daily Telegraf: Az Unio kormányának többsége a hadüzenet mellett van, mert nem elég védekezni Németország ellen, de meg kell semmisíteni.

Washingtonból jelenti: Az Unio a berlini spanyol követ útján kérdést intéz a német kormányhoz, hogy ya Móve foglyai közt vannak-e amerikai polgárok? Ha igen, azoknak azonnali szabadon bocsátását követeli.

(Ez a két távirat egymás mellett szembeálló ellentmondás, azonban mégsem az. Az első távirat Londonon keresztül jött és a Daily Telegraf szájaize szerint alakította át az Unio kormányának határozatát olyan harciasra. A másik táviratban nem Londonon át jött: abban már csak a Móve foglyai iránt érdeklődik az Unio és szabadonbocsátásuk érdekében kéri szépen a spanyol követet, ha akadna közöttük amerikai polgár. Ha az Unio háborút akar üzeni Németországnak és meg akarja semmisíteni, akkor nem alázatoskodik néhány emberért.)

Üzernin tanácskozásai.

Berlin, március 27. Cernin külügyminiszter ma délután befejezte tanácskozárait a kancellárral és este visszautazott Bécsbe.

**Ma Szerdán.**  
Előadások 6 órákor kezdés, 8 órákor emelt helyekről is.

**A filmművészet csodája**

**Menekülő élet**

rejtelmes történet, Poe Edgar novellája nyomán, 4 felvonásban.

Mindent felülmul izgalmasságban, leleményességben, és érdekfeszítő meséjével.

**Királyunk, Vilmos császár és Hindenburg találkozás a főhadiszálláson.**

## Háboruellenes tüntetések Olaszországban.

Milánó, március 27. Milánóban március 24. és 25-ikén nagy háboruellenes tüntetések voltak. Számos letartóztatás történt.

Lugano, március 27. Pármában egy előadást tartottak a háboru folytatása mellett. E miatt véres összefütközések támadtak. A rendőrség csak nagy nehezen tudta helyreállítani a rendet, a nép botokkal és késsel harcolt.

## Az Augusztá-szanatórium nagy hangversenye.

Kevés hangversenyt rendeztek városunkban, mely oly nagy érdeklődést keltett volna, mint az a jótékony célú hangverseny, melyet az Augusztá-szanatórium tisztkara március 29-én, csütörtök délután egynegyed 4 órákor rendez a szanatórium termében.

A rendezőség a meghívókat már elküldötte és így ezúton kéri fel azokat, akik a listából tévedésből kimaradtak, hogy meghívóra való igényüket keddig jelentsék be a rendezőségnek. Minthogy a tisztkar az állomásparancsnokság útján hivatalból hivatott meg tisztek családjukkal együtt külön meghívó nélkül jelenhettek meg a hangversenyen.

A hangverseny műsora a következő: 1. *Thomas A. Nütány „Mignon” operából, előaja a cs. és kir. 75. gy. e. zenekara.* 2. *Weber C. M. „Felhívás keringőre”, zongorán előadja Fűredi Anna.* 3. *Költevények, előadja: Borosnyai Kató.* 4. *Schubert: „Esti dal”, Kurucz J. „Ha él”, énekl: Bihaly Mórné, zongorán kíséri Keszler Mancsi.* 5. *L. Beethoven Op. 9. No. 1. Trio, hegedű: Piribauer Ferenc, viola: Nádasdy József, gordonka: dr. Müller Ottó.* 6. *Duett a Cigánybőr operából, énekl: Görög Olga és Huszár Károly, a 75. gy. ezred zenekarának kíséretével.* 7. *Corelli „Gavotte”, zongorán előadja: Fűredi Leona.* 8. *Hanns Herman „Salome”, G. H. Clusam „Bölcsődal”, énekl: Huszár Károly, hárfán kíséri Dobrinsky Frigyes.* 9. *Popper „Adagio”, Offenbach „Musette”, gordonkán előadja Fűredi Samu, zongorán kíséri Fűredi Leona.* 10. *Toska, nagy áriája, Simonetti „Madrigal”, énekl: Görög Olga, kíséri a 75. gy. e. zenekara.* 11. *Wagner R. „Elsa nászindulása”, a „Lohengrin” operából, előadja a 75. gy. e. zenekara.*

A rendezőség ezúton is felkéri a közönséget a pontos megjelenésre, mert a terem ajtóit az egyes számok alatt zárva maradnak.

A rendezőségnek sikerült a megjelenő közönség kényelmére való tekintettel a H. V. társaságtól különvonatot kapnia, mely a hangverseny délutánjár háromnegyed 3 órákor indul a nagyerdei villamos végállomástól a szanatóriumba és ugyancsak a hangverseny befejezésekor visszahozza a közönséget a nagyerdei villamos végállomásra, ahol több villamoskocsi fog várni a tovább szállításra. A különvonat pont háromnegyed 3 órákor fog elindulni és így helyesen teszi a közönség, ha pontosan jelenik meg a vonat igénybevétele végett.

## Színház.

**Színházi hírek.** Ma, szerdán „Csárdás-királyné” kerül színre 7 órai kezdettel, szereplők a régiék. Csütörtökön Gábor Andor vigjátéka, „Dollárpapa” van műsorra tűzve. Pénteken „Csárdáskirályné”. Szombaton „Zsuzsi kisasszony”.

**Ikarus, dráma, a drámában 4 felvonásban, a második film legújabb szenzációja kerül ma bemutatásra az Urániában.** Az Ikarus a filmirodalom egyik legértékesebb drámaműve, mely az élet küzdelmeit ecseteli kettős millió keretében, a főszerepeket Lily Beck és Lars Hauson mesterien játsszák.

**Menekülő élet.** Ma mutatja be az Apollo a Menekülő élet című amerikai rejtelmes történetet, melyet ezidőszent a főváros legnagyobb érdeklődése mellett

Royal-Apollo tart műsorán s melyről tüneményes dolgokat írt a fővárosi sajtó. Kétségkívül a legizgalmasabb és legérdekesebb filmujdonságról van ezúttal szó, mely a közönség minden rétegének érdeklődését fel fogja kelteni; melyben a fotografálás művészetét a leleményes mese-szöveg, pazar kiállítás az előadók brilliáns játéka teszi emlékezetesen tökéletessé. Ma az előadások 6 órakor kezdődnek helyarákkal, 8 órakor emelt helyarákkal kezdődnek. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

**Szenzációs vendégszerelés az Uranában.** Ma lép fel a két kiváló szerezsen táncművész Charles és Davis di Pongo és Hildebrandt akrobatánok mint élő gummibábu, kik produkciójukkal a fővárosi közönséget is bámulatba ejtették. Charles a legjobb diszgitáncos és Pongo utolérhetetlen az 6 excentrikus groteszk népertáncsaival. Hildebrandt akrobatánok mint töltelek a 42-től 48-ig valóságos szenzáció. Ezenkívül minden előadásban az Ikarus című dráma. Jegyelővétel reggel 9 óráig.

## Ujdonságok.

**Bőjti Istentisztelet.** Az ágost. hit. ev. templomban szerdán, folyó hó 23-án d. u. 3 órakor bőjti elmélkedést tart Labossa Lajos s.-lelkész.

**Presyteri gyűlés.** A ref. egyház presbyteriuma tegnap délután tartotta gyűlését, a melyen Dicsőfi József lelkészelnök és a főgondnok távollétében Nagy József elnökölték, míg az előadói tiszteletet dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látta el. Az újonnan behívott presbyterek letették az esküt s a presbyterium albizottságaiban megválasztott tagsági helyeket betöltötték. A presbyterium kéri a kultuszminisztert, hogy az egyház a 60.000 koronás egyetemi pótalapítványt a kollégiumi pénztárba fizethesse be. A presbyterium hozzájárult ahhoz, hogy a lelkészképzőintézet tagjai vasárnap délutánként két-két templomban kátholikus magyarázhatassanak. Az egyházkerület felhívása folytán a presbyteriuma egy nyilatkozott, hogy a legáció egyelőre nem léptetheti életbe. Több kisebb fontosságú ügyet intéztek el még ezután.

**Tisza beteg.** Fővárosi tudósítónk telefonálja: Tisza István miniszterelnök gyöngékedik. Hőemelkedése van, úgy, hogy napokig kénytelen lesz a szobát őrzeni.

**Bronz vitézségi érem újlag.** Buchmüller István tart. tizedest a 2. honvéd huszárezredben újlag a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

**Tilos a husvétli tojás.** A polgármester a lapok útján közhírré teszi, hogy tilos mindenféle baromfi tojásnak a husvétli ünnepek alkalmából sokaság megfestése, vagy hasonló kikészítése, továbbá az így festett, vagy kikészített tojások forgalomba hozatala. A rendelkezlet ellen vétők 2 hónapig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

**A rokkant-iskola vizsgája.** A rokkant iskola első vizsgája március 23-án délelőtt lesz.

**A M. P. I. T. debreceni körének szombati felolvasó estelye.** A legfényesebb siker koronázta azt a felolvasó estélyt, melyet a M. P. I. T. helyi kore szombaton d. u. 6 órakor rendezett a ref. kollégium disztermében. A jelen voltak sorakban ott láttuk: dr. Baltazár Dezső püspököt, dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnököt, több egyetemi tanárt, Dóczy Imre középiskolai főfelügyelőt, a helybeli tanintézetek tanárait, a ref. egyház több lelkészét, a helyi társadalom színe-javát és előkelően fényes hölgyközönséget, mely a termet zseffelőséggel megtöltötte. Az estélyt az „Egyetértés dalegyet” szép és precíz előad. Arany dala nyitották meg, melyet Mácsai Sándor ref. koll. ének és zenetanár, karmester dirigált. Dr. Gyulász István ref. főgimn. tanár választékos és könnyen folyó szép előadás keretében emlékeztet meg Arany János költői nagyságáról s méltatta a költőt magyarsága és protestans kálvinista világnézete szempontjából. A jellem-

zően tömör és minden lényeges érintő értékes előadás: a közönség meleg elismerése fogadta. Az Arany János emlékeztet a zenei művészet rendkívül élvezetes és művészi nivóju formájában tolmácsolta a kántus trio két gyönyörű Arany éneke. Az estély igazi fénypontja a helyi kör általános céljait szolgáló az a nagyvadásu előadás volt, amelyet dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár tartott a közönség mindvégig feszült érdeklődése mellett a háboru hatásáról világnézeteinkre. A tisztán és mélyen látó értelm olyan visszatükröződés, a helyes értékelés oly meggyőző okfejtése s a nehéz probléma egész körének és lényegének megérintése által a filozofikus tudásnak oly rendszeres és hatalmas ismeretanyaggal rendelkező lerakódása volt ez az előadás, hogy a közönség minden tagja a legpontosabb lelki benyomásokkal élvezte végig. A fényesen sikerült estélyt az „Egyetértés dalegyet” szép és nemes precizitással előadott katonai dala fejezték be.

**Másod osztályú ezüst vitézségi érem.** Klein József tart. tizedest, Aman Jakab népfőlkö tizedest a 2. huszárezredben a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**A rokkant katonák alapja javára** a református egyház elemi iskoláinak 8 iskolatermében 503 korona 53 fillér gyűlt össze, mely összeg beutaltatott Mészáros József igazgatótanító utján a házipénztárba s melyért köszönetet mond Csapó, főpénztáros.

**Borzalmas robbanás Tordán.** Mint fővárosi tudósítónk jelenti, Tordán hétfőn délelőtt borzalmas robbanás történt. Csőrepedés folytán gyufától a gáz meggyújtott egy házban, amely ugyszólván a levegőbe repült. Három emeletes ház összeomlott. A rettenetes pusztulásnak tizehárom halottja és tiz súlyosan sebesültje van. Utászoktanak dolgoznak a romok eltakarításán. Albrecht Jakab és Albrecht János gázszerelőket gondatlanság miatt letartóztatták s még több letartóztatás is várható.

**A kulturügyosztály ügyel.** A városi tanács megbízásából dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, a fővárosban eljár a kulturügyosztály ügyeiben. Mint részletes beszámolóiban előadta, a király arcképeinek megfestésére vonatkozólag Endrey Sándor kiváló arcképfestővel sikerült megállapodásra jutni, megsürgette a közművelődési könyvtárra vonatkozó közgyűlési határozatot és az új zeneiskolai szervezetet jóváhagyását, tárgyalásokat folytatott a második számú gazdasági iskola ügyében, eljár az Országos Hadigondozó Hivatalnál a rokkant-iskola ügyében. A nyáron a Margit-szigeten az összes utógyógykezelő intézetek és rokkantiskolák bevonásával egy nagy szabású kiállítást rendeznek, amelyen a debreceni rokkant-iskola is részt fog venni s produktumai számára egészen különálló megfelelő helyet fog kapni.

**Az adóbevallás elhalasztása iránt** a keresked. és iparkamara ismételten távirati felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, rámutatva, hogy a vallomások március végéig kötelező beadása azért is lehetetlen, mert a hadinyereségadóra vonatkozó bevallási ívek még mindig nem érkeztek meg.

**Eladó tíz darab Debreceni Első Takarékpénztári részvény.** Cím a kiadóhivatalban.

## URANIA

Szerda Csütörtök  
**Szenzációs vendégszerelés.**  
Két néger táncos fellépet.

Charles néger táncművész, a legjobb disztáncos és  
Davis di Pongo afrikai, kameruni excentrikus néger táncos.  
Hildebrandt akrobatánok, mint élő gummibábu és a 42-ös ágyúcsőben mint töltelek.

## IKARUS

A nordisk-film legújabb szenzációja  
dráma a drámában 4 felvonásban Herman Bang  
„Mikael” című regénye filmen. — Főszereplők:  
Lilly Beck, Lars Hanson, Egil Bide.

Azonkívül a filmtársor:  
Előadások kezd te 6 és 8 órakor mérsékelten emelt helyarákkal.

**A vendéglők, kávézók szakipartársulata** tegnap Németh András elnöklote alatt tartotta meg huszonegyedik évi közgyűlését, melyet egy ideig elnök akadályoztatása miatt — Ottó Sándor alelnök vezetett. A rendőrhatalóságot Vetéssy Béla r.-kapitány képviselte a gyűlésen, melyen Szathmáry Zoltán titkar mutatta be az évi jelentést, zárószámadásokat stb. Az évi jelentés hódolatteljes részvétellel emlékezett meg a király elhunytáról s hódolattal üdvözli az új királyi párt. Szól a jelentés arról a nagy munkáról, melyet a közlelmzés terén az ipartársulat elnöksége kifejtett akkor, mikor az erdélyi menekültek, a hadtestparancsnokság katonái is emeltek a debreceni vendéglők, kávéházak stb. forgalmát. Az ipartársulatnak a múlt évben 80 taggal szaporodott taglétszáma s az egykor 50 tagból álló ipartársulat Németh András elnökké választása óta 220 tagu testületté lett. A zárószámadások szerint 800 koronával segítette a társulat mintaszerű pincérszakiskoláját s ugyanannyi a tisztajövedelem is az év végén, dacára, hogy közel 700 korona a tagdíjhátralék. A felügyelő-bizottságnak a pénztárt hűséggel, szorgalommal vezető Lókody Sándor pénztárnoknak a közgyűlés elismeréssel szavazta meg a felmentvényt. 1917 évre felügyelő bizottsági tagoknak Németh Aladár, Herschkevitcs Jenő és Lefler Károly választották meg. A közgyűlés kimondta, hogy az adminisztráció könnyítése végett a lisztutalványokért a jövőben értékelni kell, vagy küldeni az elnöki irodába. A közgyűlés nagy elismeréssel emlékezett meg az elnöki iroda könyvezetűje Mezey kiváló működéséről. Végül köszönetet fejezte ki Vetéssy Béla rkapitánynak a megjelenéséért s az ipartársulat iránt tanúsított jóindulattáért, szakszerű felvilágosításáért, ezzel a közgyűlés véget ért.

**Bronz vitézségi érem.** Bokor Ferenc, Katona Antal tart. huszárokat, Karácsonyi Albert népfőlkö szakaszvezetőt, Lippay István népfőlkö tizedest, Altmann Tivadar, Pál Béla, Gerhut István népfőlkö járőrvezetőket, Szűcs János, Banác József, Farkas Lőrinc, Mayer József, Székény István, Magyar József, Hadaró Jemeter, Simon Gábor, Szabó Samuel, Orbán László, Szabó János, Paska János, Nagy Mihály, Beke Lajos, Farkas Ferenc, Fábán Zsigmond, Kuzma András, Kerepek Mátyás, Orosz János, Mára Imre, Szarapka Vince népfőlkö huszárokat a 2. népfőlkö huszárezredben a bronzvitézségi éremmel tüntették ki.

**A Debreceni Első Takarékpénztár** folyó hó 23-án délelőtt tartotta 71-ik évi közgyűlését, melyen 74 részvényes 7368 darab részvényérdekeltséggel jelent meg. Az ülést Szent-Király Tivadar elnök-igazgató vezette, ki a jegyzőkönyv felvételére dr. Balogh Géza ügyészt s hitelesítésére Szűgyény János kir. tanácsost és Marton Imre ügyvédet kérte föl. A megjelent részvényesek az igazgatóság összes jelentéseit és javaslatait, melyeket a felügyelő bizottság is magáévá tett — egyhangu hozzájárulással határozattá emeltek, minekfolytán a részvényesek mult évi osztalékszelvényei a társaság pénztáránál 30 koronájával váltatnak be. A betöltésre váró igazgatósági helyre közfelkiállással Grüner Tivadar, a felügyelő-bizottsági helyre pedig Du'cz Antal választott meg. Atárgysorozatba illesztett alapszabálymódosítás — miután egyik részvényesnek erre vonatkozó indítványa visszavonattott — a napirendről levétellett.

**Katona-Otthon a fronton.** Sesztina Jenő ur a fronton felállítandó Katona-Otthonok felszerelésére 500 koronát juttatott dr. Baltazár Dezső püspök ur kezéhez.

**Tábori dobozok, husvétli és művészképek** lapok óriási választékban Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésben kaphatók. Ferenc József-ut 8. (Kereskedelmi isk. épület.)

**„Die Dame” legjobb s legolcsóbb divat** és társadalmi lap tavaszi száma megjelent, egy szám 1 K 20, kapható: Hogedús és Sándornál.

**Naponta sürt írissen** csapolnak Márkus Jenő Gambrinus éttermében és sörcsarnokában.

As operaház előadásán dumaképviselek beszédet intéztek a közönséghez, amely lelkesen tüntetett a forradalom mellett. Nagy tömeg ment ki Jasna-Poljana-be s mikor Tolstoj özvegye férje archépével megjelent, énekelve térdreborultak. Nagy tüntetések vannak napirenden. A marsallist éneklék az utcákon s ilyen fellratu zászlókat hordoznak:

— Ne áruljátok el a lövésárokból küzdő bajtársaitokat. Készítetek lövedékeket.

Az ideiglenes kormány Pétervárra hívja össze az alkotmányozó gyűlést.

Stokholm, március 27.

A forradalom kitörésekor az északi fronton Revalban a cárhoz hű csapatok és a forradalmi csapatok között két napig tartó véres összefüggések voltak. Dumaképviselek érkeztek Revalba, hogy nyugalmat teremtsenek. A front mögötti csapatok pusztítanak, rabolnak.

Pétervár, március 27.

A vladivosztoki, archangelszki és zibériai flották csatlakoztak az ideiglenes kormányhoz.

Stokholm, március 27.

Az orosz front és a mögöttes ország-részek között tizennégy nap óta nincs összeköttetés. Sem posta, sem levél nem érkezik a front mögötti részből.

## Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, március 27. (Nyugati harctér.)

Esős idő következtében az egész arcvonalon csekély volt a harci tevékenység. A Baupaumétól északkelet felé vezető országrutak mentén a Narouil-lagnicourti előőrsi vonalban, valamint Equancourtinál Peronnestől északkeletre ütközetekre került a sor. Roiselt (a Colognac patak mentén) az ellenség számos eredménytelen előretörés után megszállta. Az Oise és Coucy le Chatcau közti erdőségekben nagyobb francia erők biztosító csapatainkra bukkantak, amelyek az ellenségnek veszteséget okoztak és azután a fenyegető átkarolás elől kitértek.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Illuxtnál rohamcsapataink vállalkozásai a két utóbbi napon harminc fogoly beszállításával végződtek; ugyanannyi orosz és egy gépfegyvert hoztunk az ellenség árkaiból tegnap Smorgonnál magunkkal. Baranovicitől délkeletre jól előkészített és erőteljesen véghezvitt előretörésünk sikeres volt. A Szara nyugati partján fekvő orosz állásokat Darovo és Labusi között rohammal elfoglaltuk. Több mint 300 orosz elfogtunk, 4 gépfegyvert és 7 aknavetőt zsákmányoltunk. Lucktól keletre a Zlocov-tarnopoli vasúttól északra és Brezanyánál heves tűzharcok után orosz zászlóaljok támadtak. Nagy veszteségük mellett vertük őket vissza. József főherceg vezérezredes arcvonala: A Trotusul völgytől délre védőtűzünk meggyújtott egy készülő támadást; a Magyaros nyereg ellen előrenyomuló orosz erőket visszavertük. Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Nincs lényeges esemény.

(Macedon arcvonal.) Monastirtól északnyugatra a franciák újból támadtak. Számos erős előretörés közelharcban kudarcot vallott. Trnovától nyugatra az ellenség egy keskeny árokrezsben megvetette lábát.

## Harc a tengeren.

Dünkirchen bombázása.

Berlin, március 27. Egyik torpedónaszádkötélünk a március huszonötödikéről huszonhatodikára virradó éjjel a dúnkircheni hadikikötő berendezéseire kis távlatból mintegy kétszáz lövést tett; ellenséges tengeri haderővel sehol sem találkozott. Naszádjaink zavartalanul visszaérkeztek. A tengerészeti veszárkar főnöke,

## Bulgária harcai.

Szófia, március 27. (Macedon arcvonal.) Erős, ellenséges csapatok heves tüzelés után a Cservena-Sztana szakasz ellen támadást intéztek, de ellentámadással visszavonulásra kényszerítették.

Az olasz idegessége.

Zürich, március 27. Az olasz lapok, melyek már hetek óta foglalkoznak a központi hatalmak készülő offenzívájával, legújabbán azt írják, hogy az Olaszország elleni támadást nem Hindenburg fogja vezetni, hanem Ludendorff főszállásmester.

Hósi halált halt herceg.

Rotterdam, március 27. Frigyes Károly porosz herceg, akit a francia fronton géppel leszállásra kényszerítettek, sérüléseibe belehalt az angolok fogságában.

Az Unio háborút akar.

Rotterdam, március 27. Newyorkból jelenti a Daily Telegraph: Az Unio kormányának többsége a hadüzenet mellett van, mert nem elég védekezni Németország ellen, de meg kell semmisíteni.

Washingtonból jelentik: Az Unio a berlini spanyol követ útján kérdést intéz a német kormányhoz, hogy ya Móve foglalja közt vannak-e amerikai polgárok? Ha igen, azoknak azonnali szabadon bocsátását követeli.

(Ez a két távirat egymás mellett szembeálló ellenmondás, azonban mégsem az. Az első távirat Londonon keresztül jött és a Daily Telegraph szájaize szerint alakította át az Unio kormányának határozatát olyan harciasra. A másik táviratban nem Londonon át jött: abban már csak a Móve foglalja iránt érdeklődik az Unio és szabadonbocsátásuk érdekében kéri szépen a spanyol követet, ha akadna köztük amerikai polgár. Ha az Unio háborút akar üzenni Németországnak és meg akarja semmisíteni, akkor nem alázatoskodik néhány emberért.)

Üzernin tanácskozásai.

Berlin, március 27. Cemin külügyminiszter ma délután befejezte tanácskozását a kancellárral és este visszautazott Bécsbe.

**Ma Szerdán.**

Előadások 6 órákor rendez, 8 órákor emelt helyarok el.

**A filmművészet csodája**

**Menekülő**

**élet**

rejtelmes történet, Poe Edgar novellája nyomán, 4 felvonásban.

Mindent felülmúl  
izgalmasságban,  
leleményességben,  
és érdekfeszítő  
meséjével.

**Királyunk, Vilmos  
császár és Hin-  
denburg találko-  
zása a főhadiszal-  
lason.**

## Háboruellenes tüntetések Olaszországban.

Milánó, március 27. Milánóban március 24. és 25-ikén nagy háboruellenes tüntetések voltak. Számos letartóztatás történt.

Lugano, március 27. Pármában egy előadást tartottak a háboru folytatása mellett. E miatt véres összefüggések támadtak. A rendőrség csak nagy nehezen tudta helyreállítani a rendet, a nép botokkal és késsel harcolt.

## Az Augusztá-szanatórium nagy hangversenye.

Kevés hangversenyt rendeztek városunkban, mely oly nagy érdeklődést keltett volna, mint az a jótékonycélu hangverseny, melyet az Augusztá-szanatórium tisztikara március 29-én, csütörtök délután egyegyed 4 órákor rendez a szanatórium termében.

A rendezőség a meghívókat már elküldötte és így ezután kéri fel azokat, akik a listából tévedésből kimaradtak, hogy meghívóra való igényüket keddig jelentsék be a rendezőségnek. Minthogy a tisztikar az állomásparancsnokság útján hivatalból hivatott meg tisztiek családjukkal együtt külön meghívó nélkül jelenhetnek meg a hangversenyen.

A hangverseny műsora a következő: 1. *Thomas A. Nittány „Mignon” operából, előadja a cs. és kir. 75. gy. e. zenekara.* 2. *Weber C. M. „Felhívás keringőre”, zongorán előadja Fűredi Anna.* 3. *Költemények, előadja: Borosnyai Kató.* 4. *Schubert: „Esti dal”, Kurucz J. „Ha élér”, éneklő: Bihaly Mór, zongorán kíséri Keszler Mancsi.* 5. *L. Beethoven Op. 9. No. 1. Trio, hegedű: Piribauer Ferenc, viola: Nádasdy József, gordonka: dr. Müller Ottó.* 6. *Duett a Cigánybóro operából, éneklő Görög Olga és Huszár Károly, a 75. gy. ezred zenekarának kíséretével.* 7. *Corelli „Gavotte”, zongorán előadja: Fűredi Leona.* 8. *Hanns Herman „Salome”, G. H. Clutsam „Bölcsődal”, éneklő Huszár Károly, hárfán kíséri Dobrinsky Frigyes.* 9. *Popper „Adagio”, Offenbach „Musette”, gordonkán előadja Fűredi Samu, zongorán kíséri Fűredi Leona.* 10. *Toska, nagy ária, Simonelli „Madrigal”, éneklő Görög Olga, kíséri a 75. gy. e. zenekara.* 11. *Wagner R. „Ezta nászindulója”, a „Lohengrin” operából, előadja a 75. gy. e. zenekara.*

A rendezőség ezután is felkéri a közönséget a pontos megjelenésre, mert a terem ajtóit az egyes számok alatt zárva maradnak.

A rendezőségnek sikerült a megjelenő közönség kényelmére való tekintettel a H. V. társaságtól különvonatot kapnia, mely a hangverseny délutánjára háromnegyed 3 órákor indul a nagyterei villamos végállomástól a szanatóriumba és ugyancsak a hangverseny befejeztével visszazárja a közönséget a nagyterei villamos végállomásig, ahol több villamoskocsi fog várni a tovább szállításra. A különvonat pont háromnegyed 3 órákor fog elindulni és így helyesen teszi a közönség, ha pontosan jelenik meg a vonat igénybevétele végett.

## Színház.

**Színházi hírek.** Ma, szerdán „Csárdás-királyné” kerül színpadra 7 órai kezdettel, szereplők a régiiek. Csütörtökön Gábor Andor vígjátéka, „Dollárpapa” van műsorra tűzve. Pénteken „Csárdáskirályné”. Szombaton „Zsuzsi kisasszony”.

**Ikarus**, dráma, a drámában 4 felvonásban, a második film legújabb szenzációja kerül ma bemutatóra az Urániában. Az Ikarus a filmművelő egyik legértékesebb drámaműve, mely az élet küzdelmeit ecseteli kétfős millió keretében, a főszerepeket Lily Beck és Lars Hauson mesterien játsszák.

**Menekülő élet.** Ma mutatja be az Apollo a Menekülő élet című amerikai rejtelmes történetet, melyet ezidő szerint a főváros legnagyobb érdeklődése mellett

# „Citromszesz“

ből 1 deka 2-3 citromot mindenhez teljesen pótol, 1 csésze teához fél kávéskanállal olegendő. Kapható minden jobb fűszer kereskedésben. Egyedüli főraktár

## Grünberger és Glöck

fűszernagykereskedőknél, Csapó-utca 16. sz.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat

**Husvétel**  
Az összes raktáron lévő cipőket olcsó árban adnánk el. Csapó-utca 22. gyógyszeriar mellett. 3401

**Sérbeadó**  
nyarló, 3 szoba, fürdőszoba, szőlővel és gyümölcsös. Komlóssy-utca 66. Ertekezhetni, Széchenyi-utca 14. sz. kereszti épület. 3391

**Talp**  
és bronz darabok, 13 kor kilója. Hunyadi-u. 22. 3375

**Izletes**  
pázi kocsit kapható Kihordásra, Vörösmarthy-utca 11. szám. 3270

**Szöröz**  
tűzifát aprítva, valamint szőlővel megrendelésre házhoz szállít. Unio tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispolyi-telep 1. Telefon 479. 3490

**Telegy**  
fürdőbe mindennap — gőz és kád fürdő kapható, gőz nőknek egész heten, vasárnap férfiak részére. 3103

**Új varrógépet**  
kaphat Grünfeld Mórné nál. Nyomató-utca 2. 3012

**Cukorka**  
teasütemény nagy választékban, viszonteladásra legolcsóbban kapható Glöck, Péterfia 76. 2635

**Kávé**  
vegyes, kilója 5 korona, süritett tej legolcsóbban kapható Glöck, Péterfia 76. 2934

**Margit-fürdő**  
minden osztálya márc. 16-tól mindennap nyitva. 3715

**Egyszerűen**  
butorozott szoba kiadó, egy keveset használt fiom vas, vagy faágat, éjjeliszekrényt és egy hencsért megvesszük. — Egy takaréktűzhely eladó. Cím a kiadóhivatásban. 3429

**Kalapot**  
újja alakítását elvállalom. Arany János-u. 7. alatti. 3440

**Előrendő**  
csesze főlágyva kapható, szinte előrendő kő szén kőszénben is, utalvány nélkül egy pár napig kapható. Cilli Mihálynál, Rákóczi-u. 12. szám. 3439

### Kereslet

**Fűszerkereskedő**  
pogód felvételték Félgy. házy János fűszerüzletében. 3462

**Arany-érmét,**  
brilliant, zölogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonád-u. 32.

**Megbízható**  
kimerőt keresek, Csapó-utca 77 szám. üzletben. Ertekezhetni lehet Deutsch Lajos fűszerüzletében. 3415

**Egy**  
fiatal minden bejárónó felvételték, Bathány utca 10. sz. épkezd. 3413

**Keresztetik**  
vetni való rózsza burgonya, ugyanott felébe burgonya földi bevetve kiadó. Miklós-utca 47. szám. 3398

**Kisebb**  
nyereget megállóhoz közel fekvőt bérbe keresek. Levelebeli ajánlat: Bika szálló irodájába — küldendő. 3358

**Jó családból**  
való fiút tanulónak felvesz Gergely Herman, férfi szabó. Piac-u. 7. sz. második udvar. 3359

**Kiszolgáló**  
leányok, kik gyakorlati birnak, azonnali beállításra felvétetnek. — Deutsch Albert és Fia. 3268

**Tanulóluk**  
jobb házból felvétetnek. Deutsch Albert és Fia. 3267

**Kapus**  
vagy irodaszolgai állást keresek április 1-re egy nőten hadmentes fiatal ember. Cím a kiadóhivatásban. 3201

**Szakavatott**  
szőlőkezelőt keresünk a hosszupályi uradalom 60 holdas szőlőjének — megművelési idejére. — Lichtschein Dezső és Samu. 86

**Munkásnök**  
és kocsisok, jó fizetéssel felvétetnek Teleky-utca 100. szám.

**Megbízható**  
mindenes szakácsné és egy bejáró takarító, felvétetnek, április 1-re, Hatvan-u. 26. sz. a. — Jelenkezés d. u. 3-4 óra közt történik. 3416

**Varrást**  
vállalok, legelőgésőbb tavasz utcaih ázi, gyermek, kis fiu ruhákat, gyorsan és olcsón. Var-ga-utca 11. 3417

**Három**  
szobás lakást keresek, tágas mellékhelyiségekkel, a nagy állomás felől városrészben, Cím: kiadóhivatásban. 3426

**Savanyított**  
káposztát át veszek, — minden mennyiségben, a helyszínen. Kepes Sándor, Virág-u. 11. szám. Telefon 11-73. 3347

**Borbélysegéd**  
felvétetnek. Bethlen-u. 29. 3427

**Hozzánkérbe**  
vennek 3-tól 10 holdig, lehetőleg fekete földet. — Virág-u. 11. Telefon 11-73. 3430

**Takarító**  
aki parkot tud kettőzni, felvétetnek, Hatvan-u. 2. első emelet. Ajtó 1. 3423

**Elveszett**  
egy ridikül, a megtaláló hozza Csapó-u. 62., ahol jutalomban részesül. 3424

**Szőlőmunkás**  
váltellért keresek 3 és fél hold szőlőre a Bocskai. Fizetés 1000 kor. és a bor termés 1 százalóka. az évi összes munkálathozért Ertekezhetni Palusy Károly üzletében, Csapó-utca 41. 3394

**Ügyes,**  
érgős szobaleány azonnali felvételre, Burgondia 3. 3444

**Elveszett**  
10-én, reggel 6 órakor két fekete pulkva. Péterfia utca 61. alól. — Nyomra vezető jutalomban részesül. 3436

**Kis gézkarant**  
vagy gézgepet megvételre keres. Török Pezsgőgyár. 3435

**Gyakorlati**  
tűzőné és ragasztó, jó fizetéssel felvétetnek. — Csapó-utca 12. sz. 3447

**Megános**  
uri nőnél egy tisztességes minden leány felvétetnek. Szent-Anna 66. szám. 3441

**Gyermekszertő**  
itelligens kisasszony — vagy asszony kerestetik kis gyermek mellé. — Ajánkozók forduljanak Schnek József, Csapó-u. 6. sz. 3432

**Csemagelő**  
leányokat emelkedő fizetéssel azonnali alkalmazni dr. Szelenyi Árpád gyógyszerész, Piac-u. 30. 3438

**100 korona**  
jutalmat kap aki kedd reggel, Honvéd és Szegfűtúrán át István maromig elvezetett, 80 korona értékű, kedves emlékü női aranyórámat Szessina vaskereskedésbe beszovaltatja. 3434

**Órá**  
könyvelést vállalok. — Cím Arany János-utca 7. szám. 3441

### Eladás

**Egy**  
alig használt szőnyeg, 5 méter hosszú, 4 méter széles eladó. Hajnal-u. utca 18. sz. 3407

**20 kiló**  
szapora és dughagyma eladó. Lucs, Darabos-u. 30. 3371

**Egy**  
egész új billiárd asztal eladó, olcsón. Pavillon-laktanya. Kantin. 3298

**A Riesz**  
kocsigyárban két üveges betár, 4 fűderes, egy tej szállító kocsi, 4 lóra való szerszám eladó. — Munkások és tanoncok felvétetnek. 3287

**Biztos**  
megélhetés, a Csillag-u. 80 számú ház, melyben évtizedeken át jó menetű fűszer üzlet volt, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — vagy bérbe adó. Ertekezhetni Lindensfeld J. Jenő fűszernagykereskedőnél. 2988

**Eladó ingatlanok**  
A Debreceni Kisó Takarékpénztár eladja árverésen vett alábbi ingatlanokat: Kut-utca 62. számú ház. Mező-u. 3. 10-12. számú házak. Komány-utca 3. 5. számú házak. Honfy-utca 37-b számú ház. Kertterület és ház: Vargakerti Kerti-utca 3 a-b. szám. Téglyakerti Léfal-utca 63. Gyártelep nagy telkekkel: Honokhert Lényai-utcaiban. Földhírtó hók: Tanya bellegelő 61. épületekkel, 51 hold 16 homok telej. Tanya Bellegelő 61. 7 1/2 hold, homok, szőlőnek alkalmas Tanya Bellegelő 111 köztvetlen a város alatt, a Vámospercsi útfőren épületekkel. — Nádudvar 989 holdas gazdasági épületekkel. — Ezeket kívül kivéve az felvilágosított árlistáig kezelet ingatlanok eladhatóságára vonatkozó ügyekben intézkedni kéjük a jogszabályok útján. 78

**Eladó**  
egy cséplő, és egy automobil Márki Gyula, — Debrecen, Villany-telep. 3425

**Pérfi**  
borjubor cipő, alig használt 50 koronáért eladó. Vighedva-u. 34. 3418

**Bladnám**  
vagy kisebb házért elcsoréiném 266 négy-szögű házas teikem. — Megtudható kiadóhivatásban. 3420

**Szép**  
selyem garnitúra, modern barok túró, ír-asztal, selyem fotóelek eladók. Kossuth-u. 58. 3422

**Arpa**  
szalma eladó. Tanító-u. 3. szám, 3 korület. 3422

**Eladó**  
egy jókarban levő szodaviz gép, üvegekkel és ládával és kocsival, a gép benzín motor hajtással és lehet kézi hajtással is, keresek megvételre egy cséplőgépet, kicsinyben, ha lehet — nem olaj motorral, vagy szalma fűtessel. Ertekezhetni Hajduhadházon. 01. ház szám. 3426

**Egy**  
jókarban levő keveset használt kerékpár 10-15 éves fiuk részére eladó. Jutányos áron. Cím a kiadóhivatkozás. 3446

**Egy**  
gázalkályha eladó. Ertekezni lehet Krisch Károly cserépalnya nagy raktárában. Hunyadi 13. 3446

**20 év óta**  
fen álló fűszer üzlet és vendéglő, házzal együtt eladó. Cím a kiadóhivatkozás. 3448

**Egy**  
egészen új karikahajós varrógép, női és férfi varrások alkalmas, jutányosan eladó. Rakovszki-utca 12. 3445

**Eladó**  
egy 101 magyar holdas tagterítok, kitűnő szántó és buza terítok, közvetlen a község alatt. — Ertekezhetni lehet Csapó-utca 98 — Poláček Istvánnál. 3457

**Csapó**  
utca 73. számú ház eladó. Vendéglő van rajta. 3433

**Két drb.**  
kóvár sertés eladó. Simonyi-ut 2. 3442

**Vig-délután.** Bizonyára sokan emlékeznek még vissza, hogy mennyi dertis percet szerzett és vidám kacajt fakasztott e két szóban beszélt trefa és sok bohóság. Az István-gözmalom munkásai Önképző és segélyző körének vigalmi bizottsága, a báboru által rendezés szerinti hosszú téllenség után ismét megkezdte e kellemes visszaemlékezést fakasztó cím alatt Vig-délutánjainak sorozatát, amelyeknek remélhető tiszta jövedelmével a báborus jótékonytársulat szándékozik szolgálni. — Az első ilyen jótékonytársulat Vig-délutánát folyó év április hó 1-5-é napján tartja Kézmalom-utca 7. sz. alatt, saját tágas helyiségében a Rókkant segély alap javára. A már most nyilvánvaló érdeklődési és a jótékonytársulat tekintve bizonyára fényes eredménnyel. A tartalmas műsort rövidesen módunkban lesz közölni.

**Somossy László cég,** Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kézfűzők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

5470—1917.

## Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város a belterületéhez újabban csatolt kertéségi s egyéb volt községi területeken a város központjától átlag mintegy 4 kilométer egyenes távolságban 10 darab 20--70—13 mélységű kőkutat kíván furatni, felszereltetni és a közfoglalomnak átadatni.

Ezen munkálatok biztosítására nyilvános írásbeli versenytárgyalás megtartását rendel el. Ajánlat tehető mind a 10 kutra, de egyes kutakra vagy több kutra külön lejt ajánlatok is figyelembe fognak vétetni.

A kutak 2 vagy 3 belső átmérőjű szabványos, horganyzott kovácsolt vascsövekkel létesítendőek s erős szivó-nyomó szivattyúkkal, fagy-csapással szerelendőek fel.

A kutaknál 100/100 m. belső mérettel négyzetes keresztmetszettel készítették, 1:6 arányú porlandbetonból s kívül-belül 1:2 arányú porlandcement habarccsal simították és csiszolándók s ugyanily beton felülettel látandók el a terv szerint.

A kutak furásához a szerződés megkötésétől számított 8 napon belül vállalkozó azonnal hozzáfogni tartozik s köteles oly munkaszerőt és annyi furó eszközt alkalmazni, hogy egy-egy kut átlag 14 nap alatt, illetve az összes kutak a munka megkezdésétől számított 4 hónapon belül elkészíthessenek s a használatnak átadhatók legyenek.

Késedelem esetén minden napi késedelemért vállalkozó bírólilag sem mérsekelhető 100, azaz százszáz korona kötbért tartozik munkaadónak megfizetni.

Általános és részletes feltételek és az ajánlati minta a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők.

A zárt írásbeli ajánlatok „Kutak furása” felirattal 1917. évi április hó 10. napjának délelőtti 11 óráig nyújtandók be Debrecen sz. kir. város tanácsához. Az ajánlatok csak a mellékelt ajánlati úrlapokon tehetők meg s azokhoz mellékelni kell a vállalati összeg 5 (öt) százalékának megfelelő biztosítékul elfogadható értékűnek, Debrecen sz. kir. város házépítési törvénye alapján a városi mérnöki hivatalban történt letételezés igazoló letétjegyet, illetve szabályrendelet határozmányai lesznek irányadók, de a város fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül az ajánlatok elbírálásánál a közszállítási szabályrendelet határozmányai lesznek irányadók, de a város fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon válassza ki, esetleg azokat teljesen mellőlhessen is.

Az ajánlatok a benyújtás napján, délelőtti 11 és 14 órakor bontatnak fel nyilvánosan, a város sajkházának kistandótermében.

Debrecen, 1917. március 20.  
A városi tanács.

Nyomatott kőnyomógéppel

A „Debreceni Újság” nyomdájában. Tulajdonos: TRÁN GYULA.

Debreceni Újság  
1917/46